
 

 

Protokół z Zebrania Wiejskiego Sołectwa Prusinowice przeprowadzonego w dniu 11.09.2025 r.  1 

 

Protokół 

z Zebrania Wiejskiego Sołectwa Prusinowice 
przeprowadzonego w dniu 11.09.2025 r. 

Porządek zebrania wg ogłoszonego wcześniej planu 

1. Otwarcie zebrania. 
2. Stwierdzenie prawomocności zebrania. 
3. Powitanie uczestników zebrania. 
4. Omówienie i przyjęcie porządku obrad. 
5. Sprawy skierowane do powiatu pabianickiego 
6. Fundusz sołecki na rok 2026 - omówienie projektów wniosków.  
7. Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia wniosku do funduszu 

sołeckiego na rok 2026. 
8. Fundusz sołecki na rok 2025 - omówienie projektu zmiany wniosku.  
9. Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wniosku do 

funduszu sołeckiego na rok 2025. 
10. Konsultacje społeczne – projekt statutu sołectwa Prusinowice. 
11. Konsultacje społeczne – odbiór śmieci w gminie Lutomiersk. 
12. Ogłoszenia organizacji społecznych. 
13. Sprawy różne i wolne wnioski. 

 
Ad. 1. Otwarcie zebrania. 

Sołtys sołectwa Prusinowice, Michał Nowicki, otworzył zebranie o godz. 17:17. 

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności zebrania. 

Na podstawie listy obecności sołtys stwierdził, iż zebranie wiejskie jest prawomocne do 
podejmowania uchwał, ponieważ uczestniczy w nim 30 mieszkańców sołectwa Prusinowice 
posiadających czynne prawa wyborcze do Rady Miejskiej w Lutomiersku, co stanowi 13,95 % 
osób uprawnionych do głosowania. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego 
protokołu. 
 
Ad. 3. Powitanie uczestników zebrania. 

Sołtys powitał uczestników zebrania, w tym przede wszystkim gości: 
- Burmistrza Miasta i Gminy Lutomiersk, Pana Jarosława Dębskiego, 
- Członkinię Zarządu Powiatowego, Panią Paulinę Rzetelską, 
- Członka Zarządu Powiatowego, Pana Roberta Kraskę, 
- Radną Rady Miejskiej w Lutomiersku, Panią Agnieszka Grzelak, 

Dodatkowo sołtys poinformował, że o protokołowanie zebrania po prosił przewodniczącego Rady 
Sołeckiej, Pana Marcina Włodarczyka.  
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Ad. 4. Omówienie i przyjęcie porządku obrad. 

Sołtys przedstawił zgromadzonym porządek obrad, do którego na wniosek Członka Zarządu 
Powiatu Pana Roberta Kraskę wprowadzono dodatkowy punkt 5 - Sprawy skierowane do powiatu 
pabianickiego. Nie zgłoszono do niego żadnych uwag. W związku z powyższym sołtys odczytał 
nowy porządek obrad i złożył wniosek formalny o przyjęcie przedstawionego porządku obrad. 
W głosowaniu wniosek został przyjęty jednomyślnie. 

Ad. 5. Sprawy dotyczące powiatu pabianickiego. 

Głos zabrał Pan Robert Kraska, który poinformował mieszkańców , że złożył do Pani Marszałek 
Joanny Skrzydlewskiej list intencyjny o stworzeniu dwóch  linii autobusowych w ramach terenów 
wykluczonych komunikacyjnie. Pierwsza linia to Dłutów – Pabianice Dworzec PKP, a druga linia 
to Kazimierz - Pabianice Dworzec PKP. Pan Robert przedstawił szczegółowo linię, która ma 
przebiegać przez naszą miejscowość. Wspomniał, że na liniach tych przystanki zostały 
skonsultowane z włodarzami gmin. Na trasie będą kursowały autobusy około 25-osobowe, a cała 
trasa w jedną stronę nie powinna przekraczać 40 minut. Założenie jest że tych kursów ma być 
8 dziennie. Przez pierwszy rok linia ta będzie bezpłatna dla mieszkańców. Kosztami utrzymania 
linii mają się podzielić samorządy w następujących proporcjach: 70% dopłaca samorząd 
Województwo Łódzkie, a 30% to samorząd gmin i powiatu pabianickiego. 

W dyskusji poruszono kwestię braku przystanku przy OSP - burmistrz zapewnił, że podczas 
konsultacji był ujęty w planach. 

Jeżeli chodzi o drogę powiatową w naszej miejscowości i temat ciągu pieszo-rowerowego, to 
Powiat jest przed uchwaleniem budżetu na kolejny rok. Pan Robert Kraska poinformował, że 
odbędzie się spotkanie Zarządu Powiatu z Włodarzami gmin, na którym Zarząd ma się 
dowiedzieć, co jest priorytetem do wykonania w poszczególnych gminach. Jeżeli Burmistrz, Pan 
Jarosław Dębski, uzna, że nasza droga powiatowa jest priorytetem, to temat ciągu pieszo-
rowerowego może zostać wciągnięty w plan realizacji. 

Ad. 6. Fundusz sołecki na rok 2026 - omówienie projektów wniosków.  

Sołtys przedstawił projekty dwóch wniosków i szczegółowo omówił punkt po punkcie.  

Wniosek nr 1 obejmował przedsięwzięcia: 

1. Bieżące utrzymanie miejsca spotkań mieszkańców – kwota 4 500 zł 
2. Organizacja pikniku rodzinnego dla mieszkańców – kwota 5 139,56 zł 
3. Oświetlenie uliczne (zakup lampy solarnej) – kwota 13 000 zł 
4. Modernizacja stołów w miejscu spotkań mieszkańców – kwota 4 500 zł 
5. Zakup gablot sołeckich – kwota 2 000 zł 
6. Tablica z pomiarem prędkości przy przedszkolu we Wrzącej – 1 000 zł 

Po odczytaniu projektu wniosku pierwszego, przystąpiono do dyskusji. Jedna z mieszkanek 
zakwestionowała sens zakupu tablicy z pomiarem prędkości przy przedszkolu we Wrzącej, 
poparli ją obecni na zebraniu mieszkańcy. 
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Sołtys przystąpił do odczytania projektu wniosku 2. 

Wniosek nr 2 obejmował przedsięwzięcia: 

1. Bieżące utrzymanie miejsca spotkań mieszkańców – kwota 4 500 zł 
2. Organizacja pikniku rodzinnego dla mieszkańców – kwota 5 139,56 zł 
3. Oświetlenie uliczne (zakup lampy solarnej) – kwota 13 000 zł 
4. Modernizacja stołów w miejscu spotkań mieszkańców – kwota 2 500 zł 
5. Zakup wyposażenia do miejsca spotkań mieszkańców – kwota 5 000 zł 

Do wniosku nr 2 nie było zastrzeżeń. 

Ad. 7. Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia wniosku do funduszu 
sołeckiego na rok 2026. 

Podjęto pod głosowanie projekt wniosku nr 2. 

Wniosek nr 2 został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 8. Fundusz sołecki na rok 2025 - omówienie projektu zmiany wniosku. 

Sołtys omówił projekt zmiany wniosku na rok 2025 i wymienił jakie przedsięwzięcia będzie 
obejmował po zmianach: 

1. Zakup wyposażenia do miejsca spotkań mieszkańców – kwota 5 300 zł 
2. Bieżące utrzymanie miejsca spotkań mieszkańców – kwota 4 500 zł 
3. Organizacja pikniku rodzinnego dla mieszkańców – kwota 6 700 zł 
4. Zakup i montaż klimatyzatora do miejsca spotkań mieszkańców – 5 832,59 zł 

 
Ad. 9. Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wniosku do 
funduszu sołeckiego na rok 2025. 

Podjęto pod głosowanie zmianę wniosku do funduszu sołeckiego na rok 2025. 

Zmiana wniosku została przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 10. Konsultacje społeczne – projekt statutu sołectwa Prusinowice. 

Przewodniczący zebrania przekazał mieszkańcom, w jaki sposób można zgłaszać uwagi do statutu 
sołectwa, sam zgłosił ponad 20 poprawek. 
 
Ad. 11. Konsultacje społeczne – odbiór śmieci w gminie Lutomiersk. 
Sołtys poinformował mieszkańców o konsultacjach społecznych, które będą prowadzone przez 
Gminę Lutomiersk odnośnie odbioru odpadów. Przedstawił krótko problematykę związaną 
z odbiorem odpadów, problemy, które niektórzy mieszkańcy w związku z tym zgłaszają oraz 
przyczyny i motywacje stojące za koncepcją przeprowadzenia konsultacji społecznych.  
Poruszono temat zagospodarowania odpadów typu BIO, przez co część mieszkańców gminy nie 
kompostuje odpadów i oczekuje zwiększenia częstotliwości odbioru odpadów BIO, z czym wiąże 
się zwiększeniem opłaty za gospodarowanie odpadów. 
W toku dyskusji wyjaśniano też inne pokrewne tematy dotyczące odbioru śmieci, w tym min.: 






















